

Кандидаты сталинского блока коммунистов и беспартийных

С огромным политическим подъемом встретил советский народ знаменательную дату тридцатилетия Великой Октябрьской социалистической революции. За небольшой исторический отрезок времени наша страна преодолела такой огромный путь развития, который непосилен никакому капиталистическому государству. Из экономически отсталой, убогой и голодной России за эти 30 лет выросла в могучую социалистическую державу, стала оплотом мира и безопасности во всем мире, маяком, показывающим путь социалистическим преобразованиям демократическим странам.

Тридцать лет существования советской власти — это тридцать лет непрерывной борьбы и побед ради счастья народа, свободы и независимости нашей Родины, ради лучшего будущего нашей Отчизны.

Дни празднования тридцатилетия советской власти совпали с разразившейся в нашей стране большой политической кампанией — подготовкой к выборам в местные Советы депутатов трудящихся. Сегодня мы вступили в один из важных этапов этой кампании — выдвижение кандидатов в депутаты местных Советов.

На шахтах, заводах, в колхозах и учреждениях нашей области трудящиеся выдвигают кандидатами в депутаты областного Совета лучших своих представителей, самых преданных сынов и дочерей Родины, партийных и беспартийных коммунистов.

Первым кандидатом выступил в едином порыве называемый великого Сталина. С именем Сталина неразрывно связана борьба нашего народа за советскую власть. С именем Сталина связано преобразование отсталой России в могучую социалистическую державу. С именем Сталина связаны победы нашего народа в Великой Отечественной войне. С именем Сталина связано наше счастье, наше будущее. К нему обращены все мысли и чувства советских людей. Прекрасно выразил эти чувства советского народа в своем докладе товарищ Молотов: «Великий Сталин вел и ведет наш народ по славному пути коммунизма. Имя Сталина, окруженное безграничным уважением и любовью народов, выражает величие победоносного Советского Союза и зовет к борьбе за счастливое будущее человечества».

В числе выдвигаемых кандидатов мы видим и руководителей областных организаций, и новаторов производства, организаторов промышленности, транспорта и сельского хозяйства, лучших представителей советской интеллигенции. Это — люди, отдавшие все свои силы, энергию и знания, чтобы сделать нашу страну и наш родной Кузбасс еще более могучими.

Рабочие Кемеровского округа Ленина коксохимического завода единодушно выдвинули своим кандидатом в депутаты областного Совета старую производственную Перельгино Наталью Никитичну, работавшую 15 лет на заводе. В своих выступлениях на предвыборном собрании кемеровские коксохимики охарактеризовали тов. Перельгино, как преданного Родине человека, полностью оправдавшего высокое звание депутата.

Проктовецкие горняки выдвинули кандидатами в депутаты почетного шахтера Михаила Алексеевича Борзенко, работающего около 20 лет в шахтах, и забойщика тов. Шахотрина. В Ленинско-Кузнецком коллективе шахты имени С. М. Кирова единодушно поддержали кандидатуру в депутаты завалотбойщика тов. Бутюкина.

Рядом с именами передовиков производства мы встречаем в списках выдвинутых кандидатами в депутаты областного Совета знаменитую зензевую, картофе-

ведовку колхозницу Анну Кондратьевну Юткину, председателя передового колхоза «Дальний», Киселевского района, тов. Шерина, старшего агронома Кемеровского районного отдела сельского хозяйства тов. Волкову, учительницу школы № 31 Кемеровского рудника тов. Зыкову Анастасию Михайловну и многих и многих других.

Горняк Борзенко, мотористка Перельгина, агроном Волкова — разные, казалось бы, люди. Но всех их объединяет любовь к Родине, самоотверженный труд, горячий советский патриотизм. Этими же драгоценными качествами наделены и все другие выдвигаемые кандидаты в депутаты местных Советов.

Подводя итоги тридцатилетия советской власти, товарищ Молотов в своем докладе на торжественном заседании Московского Совета 6 ноября 1947 года сказал:

«... Важнейшим завоеванием нашей революции является новый духовный облик и идейный рост людей как советских патриотов... Теперь советские люди не те, какими они были 30 лет тому назад».

Наглядным примером того являются выдвигаемые кандидаты в депутаты, передовые люди Кузбасса, шахтеры и металлурги, строители и колхозники, духовный облик которых выдвигают, прежде всего, в социальном отношении к своему труду, как к делу общественной важности и как к святой обязанности перед советским государством. Они — творцы новой пятилетки, они горды своим прошлым и уверены в будущем, ибо знают, что их ведет по верному пути строительства коммунизма наша коммунистическая партия и великий вождь народов товарищ Сталин.

Чем руководствуются советские люди, выдвигая лучших своих представителей в органы власти? Они руководствуются великим завоеванием советского строя — Сталинской Конституцией — самой передовой, самой демократической в мире. Жизнь в нашей стране, где свергнута власть капиталистов и помещиков, где уничтожена эксплуатация человека человеком, достигнут подлинный расцвет демократии. Жизнь в нашей стране у руководства государством стоит наш народ — творец своей жизни. Жизнь в нашей стране процветает социалистическая демократия, являющаяся подлинным оплотом дружбы между народами. Жизнь советский строй поднимает к управлению страны миллионы простых людей, которые в условиях капитализма были бы обречены на рабский труд и прозябание.

Выдвигаемые кандидаты в депутаты местных Советов вызывают на предпринятый области новый производственный подъем, новый творческий порыв масс. Закончившие социалистическое соревнование в честь тридцатой годовщины Октябрьской революции предприятия продолжают, посвящая его выборам, обязавшись дорочно выполнять план второго года новой сталинской пятилетки. Партийные и хозяйственные руководители должны всемерно поддерживать этот новый производственный подъем масс, добиться такого положения, чтобы каждая шахта, каждый завод и трестка рудноразведки стране ко дню выборов о дорочно завершили годовых планов.

Выдвигаемые кандидаты в депутаты местных Советов — это кандидаты блока коммунистов и беспартийных, который в прошедших избирательных кампаниях показал себя необходимым. Этот нерушимый союз еще более окрепнет в предстоящих выборах в местные Советы депутатов трудящихся, и избиратели единодушно отдадут свой голос лучшим силам советского народа — кандидатам сталинского блока коммунистов и беспартийных.

В областном комитете ВКП(б) и исполкоме областного Совета депутатов трудящихся

Областной комитет ВКП(б) и исполком областного Совета депутатов трудящихся за лучшее выполнение обязательств, взятых коллективами предприятий в социалистическом соревновании, присудили переходящие знамена областного комитета ВКП(б) и областного Совета депутатов трудящихся:

коллективу рабочих, инженеров, техников и служащих Кемеровского коксохимического завода, выполнившего в октябре план по валовой продукции на 102 проц., по производству металлургического кокса на 101,2 проц., отпуску коксового газа аэрион-туковой заводу на 106,2 проц., по производительности труда на 110 проц., а также добившемуся снижения себестоимости продукции на 3,2 проц.;

коллективу рабочих, инженеров, техников и служащих шахты «Комсомолец», треста «Ленинуголь», перевыполнившего в октябре план по добыче угля, выданному сверх плана несколько тысяч тонн, выполнившего план всех подготовительных работ на 153 проц., газификации выработок на 121 проц., добившемуся повышения производительности труда на рабочем по эксплуатации на 9,3 проц. и снижению себестоимости угля на 2,6 проц. к плану.

Областной комитет ВКП(б) и исполком областного Совета депутатов трудящихся отметили хорошую работу в октябре коллективов: шахты «Бутювка», треста «Кемеровуголь», шахт №№ 5, 6, 7-а, «Дальние горы», треста «Катаганвуглет», «Маниска», треста «Проктовецкуголь», Гурьевского металлургического завода, Кемеровского азотно-тукового завода, заводов, где директорами тт. Антонов, Портнов, Романов, Ладыгин, Бродский, Лишиц, завода «Карболит», треста Запсиболо, Салаирского цинкового рудника и Горнорудного управления Кузнецкого металлургического комбината.

В связи с тем, что ни один из угольных трестов Кузбасса не справился с выполнением плановых показателей, знамя областного комитета ВКП(б) и областного Совета депутатов трудящихся по работе за октябрь никому из угольных трестов не присуждено.

Великий СТАЛИН и его соратники—всенародные кандидаты в депутаты местных Советов

Лучших сынов и дочерей народа выдвигают трудящиеся Кузбасса кандидатами в Кемеровский областной Совет депутатов трудящихся

Товарищи Сталин И. В. и Колышев Е. Ф. — кандидаты от коллектива завода «Руда»

Яркими огнями светился вчера клуб Кемеровского завода «Руда». Рабочие и работники, мастера, начальники смены и цехов, инженеры и служащие после успешно проведенного рабочего дня собрались здесь, чтобы назвать своих кандидатов в областной Совет депутатов трудящихся.

Собрание открыл председатель заводского комитета тов. Борогулин. Бурными аплодисментами встретили собрание предложение начальника заводской лаборатории тов. Артамоновой — избрать в почетный президиум собрания политбюро ЦК ВКП(б) во главе с Иосифом Виссарионовичем Сталиным.

Слово для предложения получает старший рабочий, мастер деревообделочного цеха Петр Арсеньевич Звезденко. Его возвышенная, пророческая речь была выслушана с напряженным вниманием.

— Великие достижения нашей Родины за последние годы, — говорит тов. Звезденко, — с особенной силой показали нам, какая бездна лежит между прогнившим капиталистическим миром и нашей социалистической страной. Радостно и уверенно идем мы сейчас по пути восстановления нашего хозяйства. Вперед — шагните вершины коммунизма, к которым ведет нас коммунистическая партия, ее гордость и разум — великий Сталин!

Я предлагаю первым кандидатом в депутаты областного Совета назвать нашего генерального вождя, друга и учителя — Иосифа Виссарионовича Сталина.

— Жизнь, дорогой Иосиф Виссарионович, еще много-много лет на радость трудящимся и на страх врагам нашим, гибель которых непременно наступит — не сегодня, так завтра! — восклицает заключительные слова рабочий.

Товарищи Сталин И. В., Молотов В. М., Берия Л. П. и учительница Зыкова А. М. — кандидаты от горняков шахты «Центральная»

В раскрасневшемся, празднично украшенном зале и плакатами, необычайно оживленно. Горняки шахты «Центральная» собрались сегодня для того, чтобы обсудить сообще и выдвинуть от шахтерского коллектива кандидата в депутаты Кемеровского областного Совета.

На трибуне секретарь партийного бюро шахты тов. Кузнецов. Он говорит о великих правах граждан советской страны, о самой демократической в мире избирательной системе. Тов. Кузнецов призывает шахтеров выдвинуть кандидатом в депутаты Кемеровского областного Совета депутатов трудящихся достойного гражданина нашей Родины, беззаветно преданного великому делу Ленина — Сталина.

На трибуну поднимается секретарь комсомольской организации шахты тов. Генералов. Он говорит: — От имени шахтерской молодежи я предлагаю выдвинуть нашим первым кандидатом в депутаты великого вождя и учителя всех трудящихся — родного товарища Сталина.

Заключительные слова тов. Генералова звучат в буре аплодисментов. Горняки приветствуют любимого друга советских шахтеров товарища Сталина.

Под гром аплодисментов заместитель секретаря партийной организации шахты тов. Внуков выносит предложение выдвинуть кандидатом в депутаты товарища Молотова — верного соратника великого Сталина, мудрого государственного деятеля. Главный механик шахты тов. Ленинов выдвигает кандидатом в депутаты

на тов. Звезденко зал ответил долго не смогла овацией.

На трибуне — секретарь заводского комитета ВКП(б) тов. Рыженцев.

— Выношу предложение выдвинуть кандидатом в депутаты областного Совета первого секретаря Кемеровского областного и городского комитетов ВКП(б) Евгения Федоровича Колышева. — Я предлагаю кандидатуру тов. Колышева потому, что вся его жизнь и деятельность — явленная коммунистическая борьба, стойкое и верное служение нашей Родине, партии, народу.

Тов. Рыженцев подробно рассказывает собранию биографию Е. Ф. Колышева.

— Под руководством областной партийной организации, возглавляемой тов. Колышевым, — продолжает он — трудящиеся Кузбасса имели в послевоенные годы много больших достижений. Заботу и внимание руководителей кемеровских коммунистов поведением ощущает и коллектив нашего завода, на два месяца раньше срока выполнивший годовой план. Я выражаю уверенность, что под руководством Е. Ф. Колышева наш коллектив, вместе со всеми трудящимися Кузбасса, добьется новых, еще более значительных успехов в осуществлении сталинского пятилетнего плана.

Кандидатуру Е. Ф. Колышева поддержали в своих выступлениях рабочие-стахановцы тт. Зинин и Горбушин и инженер тов. Бугаев.

Собрание единогласно приняло постановление: выдвинуть товарища Сталина Иосифа Виссарионовича и Колышева Евгения Федоровича кандидатами в депутаты Кемеровского областного Совета депутатов трудящихся и просить их дать свое согласие баллотироваться по избирательному округу № 25.

члена политбюро ЦК ВКП(б) товарища Берия.

Собрание в едином порыве устраивает восторженные овации в честь ближайших соратников товарища Сталина, руководителей партии и советского государства.

Начальник шахты тов. Харитонов единогласно выдвинул кандидатом в депутаты Кемеровского областного Совета учительницу 31 школы Кемеровского рудника Анастасию Михайловну Зыкову, беспартийную. Он говорит:

— Народный учитель в нашей советской стране пользуется большим уважением и заботой со стороны партии и советского государства. В лице Анастасии Михайловны Зыковой мы видим неутомимого труженика, представительницу нашей советской интеллигенции, отдающей все свои силы и знания на дело воспитания нового человека.

Выступившая затем учительница школы № 31 тов. Захарова рассказала собравшимся, что Анастасия Михайловна Зыкова является лучшей учительницей Рудничного района. Она отдает все свои знания делу коммунистического воспитания детей, принимает активное участие в общественной работе.

Собрание единогласно постановило: выдвинуть товарищей Сталина И. В., Молотова В. М., Берия Л. П. и Зыкову А. М. кандидатами в депутаты Кемеровского областного Совета депутатов трудящихся и просить их дать согласие баллотироваться по избирательному округу № 22.

Достойные кандидаты горняков Ленинского рудника

ЛЕНИНСКО-КУЗНЕЦКИЙ, 11 ноября. (Норр. «Кузбасс»). На шахтах, заводах, предприятиях и в учреждениях города с большим политическим подъемом проходят многолюдные предвыборные собрания, посвященные выдвижению кандидатов в депутаты Кемеровского областного Совета. Рабочие, работники, инженерно-технические работники и служащие города с огромным воодушевлением выдвигают своим первым кандидатом великого друга и отца советского народа Иосифа Виссарионовича Сталина.

С горячим одобрением на собраниях выдвигаются также кандидатуры ближайших соратников великого Сталина, видных деятелей партии и советского государства товарищей Молотова, Яковлева, Ворошилова, Андреева, Кагановича, Микояна, Берия, Шверника, Хрущева, Вознесенского, Булганина и Косыгина.

В просторном раскрасившемся здании шахты имени Сергея Мироновича Кирова — многолюдно. На предвыборном собрании присутствовало около тысячи человек.

Собрание открыл председатель шахтерского комитета тов. Мозалев.

Бурными, долго не смогла овацией аплодисментами собрание приняло предложение об избрании в почетный президиум пленума Политбюро ЦК ВКП(б) во главе с товарищем Сталиным. В наступившей торжественной тишине шахтеры внимательно слушали краткую речь тов. Дудкина, секретаря городского комитета партии.

— Сегодня мы собрались, чтобы вы-

Кемеровские коксохимики выдвигают кандидатуры товарищей Сталина И. В., Молотова В. М. и Перельгиной Н. Н.

Более восьмисот рабочих, инженерно-технических работников и служащих ордена Ленина коксохимического завода до предела заполнили вместительный зал рабочего клуба.

Общезаводское собрание, посвященное выдвижению кандидатов в областной Совет депутатов трудящихся открывает заместитель секретаря партийной организации тов. Белгородский.

Бурной, долго не смогла овацией встречают коксохимики предложение директора завода тов. Максимова выдвинуть первыми кандидатами в депутаты областного Совета творца нашей Конституции, великого вождя народов Иосифа Виссарионовича Сталина и его ближайшего соратника Вячеслава Михайловича Молотова.

На трибуну поднимается механик 4-го цеха завода тов. Тимохин.

— Нашему собранию, — говорит тов. Тимохин, — предоставлено право выдвижения кандидата в депутаты областного Совета. И мы это право используем.

В нашем цехе вот уже пятнадцать лет подряд работает Наталья Никитична Перельгина.

Мало найдется людей, которые бы ее не знали. Ведь в том же четвертом цехе работала и отец тов. Перельгиной. Сама она училась в заводском учебном комбинате и получила квалификацию мотористки-кабинщицы. Сегодня Наталья Никитична — всеми уважаемый член коллектива передового цеха завода.

На протяжении пятнадцати лет работы она проявила себя, как человек до конца преданный нашей великой Родине, великому делу Ленина—Сталина, как беспартийный коммунист.

Я предлагаю выдвинуть кандидатом в депутаты областного Совета Наталью Никитичну Перельгино в полной уверенно-

сти, что она сумеет с честью оправдать и наше доверие, и высокое звание депутата областного Совета.

Горячо поддерживают кандидатуру тов. Перельгиной и все остальные выступавшие на собрании.

— Я знаю тов. Перельгино с 1933 года, — говорит старший рабочий четвертого цеха тов. Колмогоров. — «Наша Наташа» — зовут ее у нас в коллективе. Это неудачно. Тов. Перельгина не только образцовая производственница, но и чуткий отзывчивый человек, показавший эти замечательные качества, работая профформом.

Прошу вас от всего сердца, — заключает свое выступление тов. Колмогоров, — поддержать кандидатуру Натальи Никитичны в депутаты областного Совета.

В своем выступлении тов. Пагаев, начальник смены, где работает тов. Перельгина, сказал:

— Наш коллектив неслучайно выдвигает кандидатуру Натальи Никитичны. И в годы войны, и в послевоенные пятнадцать лет она всегда являлась образцовой производственницей. Мы гордимся такой работницей и от всей души поддерживаем ее кандидатуру.

Замечательные отзывы дают о тов. Перельгиной в своих выступлениях и главный инженер завода тов. Филиппов, начальник 4-го цеха тов. Габай и председатель заводского комитета профсоюза тов. Карлов.

Председательствующий ставит на голосование выдвинутое на собрании кандидатуры. Целый лес рук поднимается в зале. Товарищи Сталин И. В., Молотов В. М. и Перельгина Н. Н. единогласно выдвигаются кандидатами в депутаты Кемеровского областного Совета по избирательному округу № 27.



С каждым днем все шире развертывается подготовка к выборам в местные Советы. Партийные организации Кировского района гор. Кемерово систематически проводят беседы, консультации и инструктивные совещания с агитаторами и руководителями агитколлектива по Конституции СССР, Положению о выборах в местные Советы и международному положению. На снимке: консультант тов. Бубнов М. В. с группой агитаторов Прозобережского завода проводит очередную беседу перед их выходом к избирателям. Фото Г. Недлер.

Врача инфекционной больницы Евгения Сергеевича Кузьмина

Тов. Кузьмина — один из старейших врачей рудника. За шестидесять лет трудовой работы на руднике она снискала себе любовь и уважение трудящихся города. За добросовестное отношение к своему обязательству и плодотворную работу по оказанию помощи горнякам она награждена медалями «За трудовое отличие» и «За доблестный труд в Великой Отечественной войне 1941—1945 гг.».

Трудящиеся шахты «Комсомолец», района трех ульев шахты имени С. М. Кирова и завода, где директором тов. Вильнер, единодушно выдвинули кандидатом в депутаты областного Совета по 40-му избирательному округу первого секретаря горкома ВКП(б) Егора Кондратьевича Дудина.

Горняки шахты «Польсаскал», имени 7 ноября и Польсаскальского УИИ выдвинули кандидатом в депутаты т. Константин Ефимовича Нурдывца, заместителя заводского Кемеровским облторготделом.

Рабочие завода, где директором тов. Форост, и шахты «Дуринка» выдвинули кандидатом в депутаты Ивана Михайловича Кирищина, начальника областного управления МГБ.

Собрания коллективов транспортного управления треста «Ленинуголь» и горного техникума выдвинули кандидатом в депутаты по 36-му избирательному округу Мирона Николаевича Егорова, директора горного техникума.

Открытие дома-музея В. И. Ленина в Поронино

ВАРШАВА, 9 ноября. (ТАСС). Со всех концов страны поступают сведения о состоявшихся торжествах в связи с 30-й годовщиной Октябрьской революции. В городах Познань, Краков, Гданьск, Люблин, Вроцлав и других воеводских центрах состоялось торжественное собрание, на которых с докладами о великой годовщине выступали виднейшие демократические деятели Польши.

В Варшаве состоялось открытие дома-музея в местечке Поронино, где в 1913-14 годах жил Владимир Ильич Ленин. На торжествах, посвященных открытию дома-музея в Поронино, находящемся в 100 километрах от Кракова, приняли участие делегации трудящихся Кракова и близлежащих селений.

Выступивший с речью краковский воевода Паскевич отметил огромные заслуги Владимира Ильича Ленина в борьбе за свободу человечества. От имени польской рабочей партии выступил член ЦК ППР Даб.

На доме, где жил Владимир Ильич Ленин, прикреплен мемориальная доска: «Здесь жил и работал в 1913-14 годах Владимир Ильич Ленин».

ТОРЖЕСТВЕННОЕ ОТКРЫТИЕ ПАМЯТНИКА БОЙЦАМ СОВЕТСКОЙ АРМИИ, ПАВШИМ ЗА ОСВОБОЖДЕНИЕ ЮГОСЛАВИИ

БЕЛГРАД, 10 ноября. (ТАСС). Вчера на месте исторических боев за освобождение Югославии от немецких оккупантов — на переправе через Дунай состоялось торжественное открытие грандиозной памятной доски Советской Армии, павшим за свободу и независимость Югославии. У памятника собралось около 20 тысяч человек из окрестных городов и сел. Помимо также члены правительства Югославии — Джилас, Петрович, Зечевиц, Андрица, Пьяле, начальник генерального штаба Югославской армии Коча Попович, участники боев — командиры и бойцы 51-й дивизии Народно-Освободительной армии, члены правительства Народной Республики Сербии и Хорватии, посол СССР в Югославии тов. Лаврентьев, представители дипломатического корпуса славянских стран, Румынии и Албании и многочисленные представители общественных организаций Югославии.

С большой речью на открытии памятника выступил начальник генерального штаба Югославской армии Коча Попович. «Мы не забудем», — сказал он, — что наши народы и народы всего мира объединены Советской Армией. Поэтому мы воздали этот памятник. Но этот памятник не только благодарность Советской Армии за ее дела, но и памятник вечной и непоколебимой дружбы Советскому Союзу, с которым наши народы на век связаны своей судьбой и с которым будут вместе в его последовательной борьбе за сохранение мира во всем мире, за мирное сотрудничество между народами, против империалистических агрессоров и поджигателей новой войны».

С речью выступил также т. Лаврентьев, советский военный атташе Сидорович и министр Петрович.

Митинг в Нью-Йорке

НЬЮ-ЙОРК, 10 ноября. (ТАСС). Вчера вечером в Нью-Йорке состоялся митинг, организованный Национальным советом американско-советской дружбы в связи с 30-й годовщиной Великой Октябрьской социалистической революции и 14-й годовщиной установления дипломатических отношений между Соединенными Штатами и Советским Союзом. На митинге присутствовало около 5 тысяч человек. Основными ораторами на митинге были член советской делегации на Генеральной Ассамблее организации Объединенных наций т. Зорин, член английского парламента лейборист Принт и член муниципального совета Нью-Йорка Исаак. Участники митинга приняли резолюцию, приветствующую народы Советского Союза и содержащую обязательство умножить усилия по выполнению обещаний, данных во время войны и направленных к укреплению дружбы и единства во имя мира.

Среди других выступавших был руководитель делегации профсоюзных работников, выступавший в качестве производственных профсоюзных, Никсон, который в своей речи подчеркнул, что американским гражданам профсоюз уже давно известна реакционная деятельность, направленная против профсоюзного движения, американского делегата в организации Объединенных наций Стинна, сенатора-республиканца Ван денберга, сенатора-демократа Коннелли и бывшего государственного секретаря Бирса, которые в настоящее время стремятся предать перед всем миром в роли представителей американских демократических традиций.

На митинге выступил также бывший председатель Национального совета американско-советской дружбы Ламонт.

Неритянка кандидат от американской рабочей партии в члены муниципального совета города Нью-Йорк г-жа Джексон, говоря об антиамериканских мерах и предрассудках в Южных Штатах, заявила: «Свободным институтам американцев угрожает не Москва, а Миссисипи, не коммунизм, а бильболизм».

Вышедший председатель Национального совета американско-советской дружбы священник протестантской церкви Меллиш указал, что заявления, сделанные И. В. Сталиным американцу Стасену в английском Зилтхау, показывают, что Советский Союз стремится к дружественным отношениям, и призвал американцев решительно и неотступно требовать возращения США к политике дружбы и сотрудничества, с помощью которой можно восстановить единство во всем мире.

Совет проводит митинги, посвященные 30-й годовщине Великой Октябрьской социалистической революции, и в других городах с целью укрепления дружбы между Соединенными Штатами и Советским Союзом.

ПРОВОКАЦИОННЫЕ ДЕЙСТВИЯ ИТАЛЬЯНСКОЙ ПОЛИЦИИ

РИМ, 10 ноября. (ТАСС). После массового митинга в Риме 7 ноября, организованного социалистической и коммунистической партиями в ознаменование 30-й годовщины Октябрьской революции, митингованные октябрьские патрули по приказу министра внутренних дел перешли к пути колоннах расходящихся участников митинга и разогнали их резническими ударами. Руководство социалистической партии в специальном коммюнике сообщило, что в результате провокационных действий полиции среди участников митинга было много пострадавших. Только благодаря дисциплине и сознательности участников митинга польская полиция не вызвала серьезную инцидент.

Адрес редакции и издательства: г. Кемерово, ул. Сталина, № 74. Телефоны: ответственного редактора — 2-24; зам. редактора — 4-85; отв. секретаря — 2-53; главного редактора — 11-52; прием информации — 17-28; ночного дежурного — 1-21; отделов: партийного и пропаганды — 8-63; (круглосуточно); директора типографии — 3-96; отдела объявлений — 14-21.

Обсуждение вопроса о приеме новых членов в ООН

Дискуссия в политическом комитете Генеральной Ассамблеи

НЬЮ-ЙОРК, 7 ноября. (Спец. корр. ТАСС). Политический комитет Генеральной Ассамблеи приступил сегодня к обсуждению вопроса о приеме новых членов в ООН. Согласно Уставу организации, решения по заявлениям о вступлении в ООН принимаются Генеральной Ассамблеей по рекомендации Совета Безопасности. Заявления о желании вступить в организацию были получены от Албании, Болгарии, Румынии, Венгрии, Финляндии, Монгольской Народной Республики, Италии, Австрии, Эфиопии, Португалии и Трансвалянда. Однако при рассмотрении заявлений этих государств в Совете Безопасности группа держав во главе с Соединенными Штатами и Великобританией неизменно проявляла тенденцию во что бы то ни стало препятствовать доступу в ООН стран народной демократии. Напротив, та же группа держав относилась к особым благосклонности к заявлениям о приеме в ООН государств с реакционным режимом, имевших в годы войны такую роль, которая была наружу фашистским державам.

Особенно горячий спор разгорелся в Совете Безопасности совсем недавно при рассмотрении проекта резолюции, внесенного Польшей. Польский проект предусматривал принятие в ООН Венгрии, Италии, Румынии, Болгарии, Финляндии. Представители СССР и Польши с полным основанием указывали, что, поскольку мирные договоры с Венгрией, Италией, Румынией, Болгарией и Финляндией вступили в силу, заявления этих стран о приеме в ООН должны быть разрешены в положительном смысле, причем, ко всем этим странам должен быть применен одинаковый подход. Однако представители США и Великобритании настаивали на рассмотрении каждого из заявлений этих стран в отдельности, причем, при голосовании проявили дискриминационное отношение к демократическим странам Восточной Европы. Однако в связи с правом единогласия великих держав действующим в Совете Безопасности, США и Великобритания не смогли провести в Совете угодные им несправедливые решения.

Передая кандидатуры отдельных государств, польский делегат отметил, что режим, господствующий в Португалии, тесно связан с фашистским режимом в Испании. Предлагая принять в ООН Португалию, определенные державы в то же время возражают против принятия демократических государств Восточной Европы. Есть основания для подозрений, что такая дискриминация осуществляется потому, что определенные державы опасаются, что государства Восточной Европы не станут действовать в ООН по их указке, заметил Ланге.

В защиту австралийских проектов высказался делегат Австралии Эварт. Подобно канадскому делегату, он признал, что Устав ООН не дает Генеральной Ассамблее права приема новых членов без рекомендации Совета Безопасности. Однако, сделав такое признание, Эварт тут же утверждал, будто бы Генеральная Ассамблея может высказывать свои пожелания Совету Безопасности.

Делегаты Бельгии и Ливана предложили запросить мнение Международного суда по поводу применения принципа единогласия великих держав в Совете Безопасности при рассмотрении вопроса о приеме новых членов.

Делегат США Стивенсон пытался обвинить Советский Союз в «злоупотреблении правом вето» в Совете Безопасности при рассмотрении вопроса о приеме новых членов в ООН. Как и ряд предыдущих ораторов, Стивенсон признал, что Устав ООН недвусмысленно требует рекомендации Совета Безопасности при рассмотрении Генеральной Ассамблеей заявления о приеме в члены организации. Американский делегат должен был отметить, что аргентинские предложения расходятся с Уставом ООН. «Генеральная Ассамблея не обязана принимать рекомендации Совета Безопасности при приеме новых членов», — сказал он. — Однако она не может принять какое-либо государство в члены ООН без такой рекомендации».

Касаясь шведского проекта резолюции, американский делегат заявил, что принцип универсальности является «ключевой целью ООН». Стивенсон сообщил, что делегация США поддерживает австралийские проекты резолюции. В заключение американский делегат предпринял следующий трюк: он сказал, что американская делегация готова отказаться от применения принципа единогласия великих держав в Совете Безопасности при рассмотрении вопроса о приеме новых членов.

Делегат Польши Ланге отметил, что количество поступивших проектов резолюции по обсуждаемому вопросу быстро возрастает, причем многие проекты резко противостоят Уставу ООН и правилам процедуры. В особенности это относится к аргентинскому проекту. Может быть, у аргентинского делегата на руках экземпляры Устава, содержащий опечатки, иронически заметил Ланге. Он сказал, что аргентинские проекты не только нельзя принять, но не следовало бы даже ставить на обсуждение. Если же аргентинская делегация желает поставить вопрос о пересмотре Устава, то для этого установил определенный порядок. Разобрав сущность австралийских проектов, Ланге, по-казал, что они ведут к нарушению Устава и правил процедуры, поскольку предлагают Генеральной Ассамблее высказаться по заявлениям о приеме в члены ООН.



Редакция Сталинского городского радиовещания систематически организует передачу по радио стахановского опыта. С рассказом о методах своей работы и выполнении взятых обязательств в микрофоне выступили: лучший вальцовщик сортопрокатного цеха Кузнецкого металлургического комбината В. Зигерков, машинист вагонотопшителя коксового цеха Ольга Прошко, мастер маргенового цеха № 1 П. Д. Никитин, забойщик передовой шахты «Редкокозюжная» Михаил Артеменко, бригаду комсомольско-молодежной бригады шахты им. Орджоникидзе Белкин и многие другие. На снимке: штукатура треста «Сталинкопромстрой» Петр Белых и Александра Шилова у микрофона городской радиостудии. Фото В. Булычева.

Это Кузбассу и гор. Кемерово

ТЕЛЕФОНИЗАЦИЯ НА ШАХТАХ ЮЖНОГО КУЗБАССА

ПРОКОПЬЕВСК. (Корр. «Кузбасса»)

Коллектив отдела связи комбината «Кузбассуголь» проделал большую работу по телефонизации подземной электросетевой откатки угля на шахтах Южного Кузбасса. Телефонизован транспорт на 19 шахтах. В общей сложности на них установлено 547 телефонных аппаратов. Практически это позволило ввести диспетчеризацию подземного транспортного движения. Наибольший объем работы связисты проделали на шахте им. Сталина в Прокопьевске. Здесь на подземном транспорте установлено более сотни телефонов, связывающих все участки подземных откаточных путей с центральным диспетчерским пунктом.

СТРОИТЕЛЬСТВО ХОЛОДИЛЬНИКА В СТАЛИНСКЕ

СТАЛИНСК. (Корр. «Кузбасса»)

Здесь начата подготовка к строительству первого в Кузбассе холодильника. В настоящее время уже привезли материалы, согласованы предстоящие работы с местными предприятиями. Для холодильника отведена площадь в районе Солгогора. Первоочередное строительство с одновременной емкостью хранения мисолюльных продуктов и рыбы в 1.000 тонн должно быть введено в эксплуатацию в 1948 году. Полная проектная мощность холодильника рассчитана на хранение 2.000 тонн продуктов.

ПОБЕДА ПРОКОПЬЕВСКИХ АТЛЕТОВ

ПРОКОПЬЕВСК. (Корр. «Кузбасса»)

На прошедших в Новосибирске соревнованиях тяжелоатлетов, спонсируемое общество «Угольщик» прокопьевской команды показало отличную спортивную подготовку. Представители Прокопьевска тяжелоатлеты тт. Овлов, Летягин, Лапшин и Еременя поставили несколько рекордов по поднятию тяжестей. Бойцы Телков и Первушкин вышли победителями в схватках с борцами других рудников Востока. Центральным советом спорта общества «Угольщик» послан прокопьевских штангистов Овлова и Летягина и борцов Телкова и Первушкина в город Ригу на Всесоюзные тяжелоатлетические соревнования, проводимые там ВЦСПС.

ШАХТЕРСКИЕ ПРОФИЛАКТОРИИ

КИСЕЛЕВСК. На шахтах 7-а «Дальние горы» и 7-б тresta «Канатовуголь» организованы профилактории для горняков. В каждом профилактории не менее 10 коек.

ЗАЛОЖЕНА НОВАЯ ШАХТА

КИСЕЛЕВСК. (Корр. «Кузбасса»)

Горняки шахты № 6, где начальником тов. Нестеров, работают над увеличением производительности мощностей своей шахты. К границам угольного поля шахты прилегают угольные пласты с запасами в несколько миллионов тонн. Взять этот уголь с действующего горизонта шахты нельзя. Коллектив заложил здесь новую наклонную шахту типа донецких мелких шахт-участков.

ОТКРЫТИЕ СЕЗОНА В ОБЛАСТНОМ ТЕАТРЕ МУЗЫКАЛЬНОЙ КОМЕДИИ

Зимний сезон в областном театре музыкальной комедии открылся 6 ноября а постановкой Дюрца культуры Кировского района на пробоубежье Кемерово. В этот день состоялась премьера новой советской оперетты «Трагедия соловья» — муз. Ю. Милотина, текст Е. Поменщикова, М. Рожкова и В. Тютю. Постановщик спектакля — П. Дюман, дирижер — Я. Селенский. К открытию сезона артистический состав театра в значительной мере обновлен. Укомплектован оркестр, балет и хор. Ближайшая постановка театра — оперетта «Роз-Мари».

ПЕРВЕНСТВО КУЗНЕЧАН СРЕДИ ШАХМАТИСТОВ-МЕТАЛЛУРГОВ

В Свердловске в розыгрыше первенства спонсменов металлургических заводов Востока по шахматам и шапкам приняли участие кузнецкие металлурги. В команде Сталинска — контролер отдела техконтроля Михаил Голянов, старший инженер центральной лаборатории Геннадий Сазонов, начальник мотородемонного цеха Иван Смирнов и учительница Глифоя Лужд. Металлурги Сталинска завоевали командное первенство в соревнованиях. По положению о соревнованиях теперь команда Кузнецкого комбината должна выехать в Ленинград для участия в розыгрыше шахматно-шахечного первенства ВЦСПС.

ТИРАЖИ ВЫИГРЫШЕЙ

В ноябре состоится четыре тиража выигрышей по государственным займам: 15 ноября — 28-й тираж по займу третьей пятилетки (выпуск третьего года) и 24-й тираж по займу третьей пятилетки (выпуск четвертого года); 22 и 23 ноября — 2-й тираж по займу Восстановления и развития народного хозяйства СССР и 25 ноября — 57-й тираж по Внутреннему выигрышному займу 1938 года.

Ответственный редактор А. БАБАЯНЦ.

Поток предложений, противоречащих Уставу

В политический комитет Генеральной Ассамблеи поступил ряд проектов резолюций. Одна аргентинская делегация, провозглашающая особую суверенность при рассмотрении вопроса о приеме новых членов, внесла четыре проекта резолюций. Три из них содержат предложения о приеме в ООН Португалии, Эфиопии, Трансвалянда, Австрии и Италии. Четвертый аргентинский проект резолюции предлагает отложить рассмотрение заявлений о приеме в ООН, поступивших от Албании, Болгарии, Венгрии, Румынии, Монгольской Народной Республики. Кроме того, аргентинская делегация внесла совместно с делегациями Бразилии и Чили пятый проект резолюции, предлагающий принять в ООН Эфиопию, Португалию, Трансвалянда, Австрию, Италию, Финляндию. Все эти пять проектов резолюций находятся в полном противоречии с Уставом ООН, один из параграфов которого предусматривает необходимость соответствующей рекомендации Совета Безопасности по вопросу о приеме новых членов. Таким образом, аргентинская, бразильская и чилийская делегации предлагают Генеральной Ассамблее предпринять грубейшее нарушение Устава. Пять проектов резолюций поступило от австралийской делегации. Будучи по форме менее грубыми и откровенными, чем аргентинские проекты, они по существу точно так же резко противостоят Уставу организации. Австралийские проекты предлагают Совету Безопасности пересмотреть заявления о вступлении в ООН, поступившие от Эфиопии, Португалии, Трансвалянда, Италии и Финляндии. Почти аналогичные пять проектов резолюций относительно тех же стран поступили сегодня к концу дня от делегации Великобритании. Шведская делегация предложила обратиться к Совету Безопасности с просьбой пересмотреть заявления о приеме в члены ООН, поступившие от всех государств, заявивших о своем желании быть принятыми в организацию, а именно от Албании, Болгарии, Румынии, Венгрии, Финляндии, Монгольской Народной Республики, Италии, Австрии, Ирландии, Португалии, Трансвалянда.

На сегодняшнем заседании политического комитета делегат Швеции Хеггелф защищал шведское предложение о приеме в ООН всех стран, подавших об этом заявление. Хеггелф подчеркнул, что это

Особенно относится к странам, с которыми недавно заключены мирные договоры, где специально указано, что просьба этих стран о приеме в ООН будет поддержана союзниками. Хеггелф заявил, что, по мнению шведской делегации, ООН должна быть универсальной.

Делегат Аргентины Арсе в сумбурной речи пытался мотивировать проекты резолюций, внесенные его делегацией. Он настаивал на том, чтобы отложить на год рассмотрение заявлений Албании, Болгарии, Венгрии, Румынии, Монгольской Народной Республики. Затем Арсе пустился в пространное рассуждение о том, что право рекомендации новых членов, предусмотренное Уставом ООН Совету Безопасности, является якобы лишь «консультативным» и не должно рассматриваться как обязательное. «Рекомендация Совета Безопасности», — сказал он, — может быть принята Ассамблеей, но может быть и отбрана ею». В таком же духе высказались представители Бразилии и Чили.

Делегат Канады Иллис был вынужден признать, что Устав ООН предусматривает в качестве обязательного условия при приеме новых членов рекомендацию Совета Безопасности. Однако Иллис сделал отсюда странной вывод: он предложил, чтобы политический комитет обратился к Совету Безопасности с просьбой отказаться от применения принципа единогласия великих держав при рассмотрении вопроса о приеме новых членов.

Делегат Польши Ланге отметил, что количество поступивших проектов резолюций по обсуждаемому вопросу быстро возрастает, причем многие проекты резко противостоят Уставу ООН и правилам процедуры. В особенности это относится к аргентинскому проекту. Может быть, у аргентинского делегата на руках экземпляры Устава, содержащий опечатки, иронически заметил Ланге. Он сказал, что аргентинские проекты не только нельзя принять, но не следовало бы даже ставить на обсуждение. Если же аргентинская делегация желает поставить вопрос о пересмотре Устава, то для этого установил определенный порядок. Разобрав сущность австралийских проектов, Ланге, по-казал, что они ведут к нарушению Устава и правил процедуры, поскольку предлагают Генеральной Ассамблее высказаться по заявлениям о приеме в члены ООН.

Выступление Уоллеса

НЬЮ-ЙОРК, 9 ноября. (ТАСС). Как сообщает корреспондент агентства Юнайтед Пресс из Сент-Луиса, бывший вице-президент США Генри Уоллес, выступая на митинге организации «Прогрессивные граждане Америки» заявил, что в США нельзя серьезно думать о мире «до тех пор, пока существующая в настоящее время комбинация представителей демократической и военных будет руководить демократической партией и внешней политикой нашей страны». Уоллес считает, что правительственная политика США к экономической депрессии, к всеобщей военной повинности, к всеобщему военному расходу и реконструкции германской промышленности за счет бывших противников Германии.

Критикуя проводимую в американских вооруженных силах политику расовой дискриминации, Уоллес заявил, что «ни один американец с чувством справедливости, свободы или демократии не может согласиться с политической расовой обособленностью в наших вооруженных силах и не может поверить, что программа всеобщей военной повинности является, как это было объявлено, планом обучения нашей молодежи в духе демократии». Уоллес отметил, что внешняя политика, осуществляемая «главным образом на сохранении прибыли частных американских интересов за границей», ведет к конфликтам.

Далее Уоллес указал, что комиссия палаты представителей «по расследованию антиамериканской деятельности» напоминает кануны захвата власти нацистами. «Наша антиамериканская», — заявил Уоллес, — занята созданием своего высшего закона, так же, как и нацисты создали свой высший закон».

По словам Уоллеса, «антикоммунистическая история» в США имеет целью «замаскировать как внутри страны, так и за границей действия, подрывающие нашу экономическую систему и разрушающие наш политический режим. В то время как агенты Уолл-стрита отвлекают нас возбуждением ненависти к бывшим союзникам за границей и к нашим соотечественникам — американцам, программа Уолл-стрита, ведущая нас к войне и депрессии, осуществляется без ведома широких слоев обществу. Уолл-стрит ставит себе целью уничтожить не только нашу свободу, но и наш жизненный уровень. Я только что вернулся из некоторых так называемых беспоконных мест мира, чтобы обнаружить становящуюся все более очевидной ярость масс в моей собственной стране. Это является неизбежным результатом кампании ненависти, страха и подозрения, проводимой газетами, радио и ответственными представителями нашего правительства».

Послание Фостера и Донниса Трумэну

НЬЮ-ЙОРК, 10 ноября. (ТАСС). После заявления бывшего помощника министра юстиции Рогге о том, что министерство юстиции подготовило массовый арест коммунистов с целью создать истерическую обстановку накануне открытия сессии конгресса, посвященной рассмотрению плана Маршалла, председатель национального совета американской компании Фостер и генеральный секретарь национального комитета американской компании Доннис направили Трумэну послание. В этом послании они требуют роспуска Нью-Йоркского суда присяжных, а также требуют отставки министра юстиции Кларка в связи с заговором, направленным на то, чтобы арестовать коммунистов и других прогрессивных деятелей.

В послании говорится, что печать распространяет фантастические слухи о коммунистах и решениях суда присяжных и что

МИНИСТЕРСТВО УГОЛЬНОЙ ПРОМЫШЛЕННОСТИ ЗАПАДНЫХ РАЙОНОВ СССР

объявляет конкурс на разработку и освоение новых видов крепи для эффективного применения машин «ВОМ» с погрузочным

1. Проекты и предложения могут быть представлены по двум разделам: а) Проекты новых видов крепления, обеспечивающих бесперебойную работу врубового комбайна «ВОМ» (с погрузочным лемехом) в очистном забое. б) Освоение на практике в конкретных условиях паспорта крепления и организации работы комбайна «ВОМ» (с погрузочным лемехом) с получением высоких технико-экономических показателей. Участники конкурса по второму разделу могут быть группы эксплуатационников по представлению шахты, с утверждением состава группы руководством треста или комбината, получившие устойчивые показатели высокопроизводительной работы комбайна «ВОМ».

2. Конкурс объявляется открытым, т. е. все проекты и материалы, направленные жюри, должны быть подписаны их авторами.

3. За лучшие проекты и предложения присуждаются премии в следующем размере:

Table with 2 columns: Prize type, Amount. Rows include 1st, 2nd, 3rd prizes and a bonus for the winning group.

4. Премия, сумма. Число премий. 1-я 15.000 3. 2-я 10.000 3. 3-я 5.000 6. Поощрительная 2.000 8.

5. По второму разделу конкурса. Премия, сумма. Число премий. 1-я 30.000 1. 2-я 20.000 3. 3-я 10.000 6. Поощрительная 5.000 10.

6. Предложения, не удостоенные премией, но признанные заслуживающими внимания,

Областной театр имени Луначарского

19 и 20 ноября — «МОЛОДАЯ ГВАРДИЯ», пьеса в 4-х действиях, 28 эпизодах, по роману А. Фадеева. 15 ноября (утром), 17, 18 и 21 ноября (вечером) — «КОНСТАНТИН ЗАСЛОНОВ» пьеса в 4-х действиях 8 акт. А. Моголов. Начало спектаклей: утром в 10 часов 30 мин., вечером в 8 час. 10 мин. Билеты на все объявленные спектакли продаются в кассах театра ежедневно с 12 часов дня до 9 часов вечера.

ГОСЦИРК.

С 12 ноября обновленная программа в 3 отделениях. Второй цикл выступлений артиста-дрессировщика ЦИВИНА. Начало в 9 часов вечера. Касса открыта с 12 часов дня.

ГРАЖДАНЕ!

25-го ноября 1947 года состоится очередной тираж выигрышей по государственным займам. 25.000 рублей можно выиграть по этому займу на облигацию двухсотрублевого достоинства.

12.500 рублей — на сторурублево облигацию. 6.250 рублей — на пятидесятирублево облигацию. По этому займу ежегодно производится 6 тиражей выигрышей. В каждом тираже разыгрывается: 12 выигрышей по 25.000 рублей, 60 выигрышей по 10.000 рублей, 360 выигрышей по 5.000 рублей, 3.600 выигрышей по 1.000 рублей, 43.000 выигрышей по 400 рублей.

Граждане! Приобретайте в сберегательных кассах облигации государственного Внутреннего выигрышного займа 1938 года!

Облигации этого займа в случае необходимости Вы можете продать обратно сберегательной кассе в любое время и получить их стоимость.

Кемеровское областное управление государственной сберегательной кассы и госкредита.

Кинотеатр «МОСКВА»

с 12 ноября демонстрируется новый звуковой художественный фильм «БОГЕМА». Начало сеансов 12 ноября: в 6, 8, 10 часов вечера. 13 ноября: в 6, 8, 10 часов вечера.

ТРЕБУЮТСЯ:

Госцирку на постоянную работу: опытный шофер. Обращаться: в контору цирка ежедневно с 10 до 2 час. дня.

Кемеровское областному отделению КОУИЗ: бухгалтер, заведующий книжным складом, подсобные рабочие, грузчики на автомашину, сторожа и уборщики. Обращаться: ул. Советская, 56.

Типография газеты «Кузбасс»: кофегары, уборщики, вахтеры и ученики в цехи. Обращаться: улица Сталина, 74, отдела кадров, телефон 7-86.

Тираж 65.000. Заказ № 522.